Состоялось расширенное заседание АТК администрации МО "Дахадаевский район"

29 декабря 2014 года в администрации МО «Дахадаевский район» состоялось расширенное заседание антитеррористической комиссии (АТК), где рассматривался вопрос превентивных мер по упреждению терактов и экстремистских вылазок во время празднования Нового 2015 года.
На заседании комиссии приняли участие и.о. главы администрации МО «Дахадаевский район» Р. Раджабов,  заместитель главы администрации МО «Дахадаевский район» по вопросам безопасности А. Алжанбеков, заместитель начальника ОВД МВД РФ по Дахадаевскому району З. Абдулмеджидов, руководители структурных подразделений администрации МО «Дахадаевский район», главы муниципальных образований поселений, директора общеобразовательных школ района,представители общественных организаций и средств массовой информации.
В своем выступлении заместитель председателя АТК района  Алжанбек Алжанбеков отметил необходимость организованного проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию Нового года, а руководителям крупных учреждений района совместно с сотрудниками полиции рекомендовал быть предельно бдительными, пресекать всяческие правонарушения со стороны нежелательных элементов общества во время праздничных торжеств. Особое внимание было обращено на  организацию круглосуточного дежурства в торговых, учебных, медицинских, детских учреждениях и  других местах  массового скопления людей…
Заседание антитеррористической комиссии завершилось принятием решения о принятии исчерпывающих мер по обеспечению безопасности граждан в населенных пунктов района в дни празднования Нового 2015 года.


