Задачи и функции финансового управления
Основными задачами финансового управления являются:
- Разработка и реализация единой государственной финансовой, бюджетной и налоговой политики Дахадаевского района;
- Концентрация финансовых средств на приоритетных направлениях социально-экономического развития района; 
- Составление проекта районного и прогноза консолидированного бюджетов района;
- Администрирование поступлений районного бюджета в части своих полномочий;
- Осуществление управления бюджетными средствами на едином счете районного бюджета;
- Осуществление методологического руководства в области финансово-бюджетного планирования, составления и исполнения бюджета, ведения бухгалтерского учета и составления отчетности по бюджету;
- Реализация единой муниципальной долговой политики Дахадаевского района;
- Проведение ревизий и проверок использования бюджетных средств участниками бюджетного процесса; 
- Осуществление контроля в сфере размещения муниципального заказа в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с возложенными задачами финансовое управление:
- Совместно с другими структурными подразделениями администрации муниципального образования «Дахадаевский район» принимает участие в разработке прогноза социально - экономического развития района и основных направлений бюджетной, налоговой и финансовой политики Дахадаевского района.
- Организует в соответствии с законодательством работу по составлению проекта районного бюджета, прогноза консолидированного бюджета района, исчисляет нормативы отчислений в бюджеты поселений от федеральных, региональных и местных налогов и сборов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в соответствии с законодательством в районный бюджет, составляет консолидированный бюджет района.
- Составляет проект районного бюджета, представляет его в администрацию муниципального образования «Дахадаевский район» с необходимыми документами и материалами для внесения в Собрание депутатов.
- Участвует в разработке проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Дахадаевский район», организует и контролирует в пределах своей компетенции выполнение правовых актов муниципального образования «Дахадаевский район», разрабатывает и принимает правовые акты, подлежащие обязательному исполнению и неоднократному применению участниками бюджетных правоотношений, по вопросам регулирования бюджетных правоотношений в рамках полномочий, возложенных на финансовое управление Бюджетным кодексом РФ.
- Составляет и утверждает сводную бюджетную роспись районного бюджета, доводит до главных распорядителей средств районного бюджета показатели бюджетной росписи. 
- Осуществляет управление операциями на едином счете районного бюджета и бюджетов сельских поселении. 
- Составляет и ведет кассовый план районного бюджета бюджетов сельских поселении. 
- Ведет бухгалтерский учет исполнения районного бюджета и сметы доходов и расходов финансового управления. 
- Составляет и предоставляет отчет в Министерство финансов Республики Дагестан и Собрание депутатов муниципального образования «Дахадаевский район» о кассовом исполнении районного бюджета и консолидированного бюджета. 
- Рассматривает и анализирует бухгалтерскую отчетность об исполнении бюджета. 
- Обеспечивает исполнение полномочий администрации муниципального образования «Дахадаевский район» по управлению муниципальным долгом, ведет учет бюджетных кредитов и муниципальных гарантий. 
- Принимает участие в мероприятиях по обеспечению своевременного и полного поступления доходов в районный бюджет и в разработке предложений по привлечению дополнительных поступлений в районный бюджет. 
- Осуществляет контроль за исполнением районного бюджета, и за соблюдением законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ, Республики Дагестан и муниципальных правовых актов муниципального образования «Дахадаевский район» о размещении заказов. 
- Осуществляет методологическое руководство в области финансово-бюджетного планирования, составления и исполнения бюджета, ведения бухгалтерского учета и составления отчетности по бюджету. 


